

昨天中午,刚刚在鹿特丹世乒赛上包揽5金的中国乒乓球队载誉回京。在机场,中国男乒主帅刘国梁成了记者们追逐的焦点。伦敦奥运会参赛名单定了么?从鹿特丹到北京,这几乎是刘国梁每天的必答题。这次,刘国梁的回答也没有太多新意,“大的框架已经有了,但具体到名额落在谁身上还不确定。”而一位圈内人士则告诉记者,其实刘国梁为奥运名单伤透了脑筋,“上张继科还是上奥运冠军马琳,打团体赛的第三个名额给谁,这些都很难抉择。”

伦敦伦敦 愁坏主帅刘国梁

中国乒乓球队载誉回京 刘国梁避谈奥运会名单



鹿特丹世乒赛男单冠军张继科(左图)和女单冠军丁宁人气最旺

单打名额到底给谁?

按照国际乒联的要求,各协会必须在6月1日前上报伦敦奥运会的男、女各两名参赛选手名单。世乒赛结束后的最新一期世界排名则将决定各队可以直接入围的两个单打兼团体名额,目前张继科的世界排名在王皓、波尔之后,王皓的参赛资格几乎板上钉钉,昨天刘国梁再次重申“王皓最关键的比赛还是明年的奥运会”,那张继科是否能去伦敦呢?刘国梁不愿多谈,“6月1日是要先确认两个参赛名额,距奥运会比赛还有十几个月,这么长的时间里会有很多变数。”

刘国梁为何如此纠结?一位圈内人士告诉记者,如果选择排名靠



后的选手,那排名靠前的选手就自动失去奥运会的直接参赛名额,因此男乒上交的名单会是王皓和张继科,不过刘国梁对最终的参赛人选仍很矛盾,“国梁很欣赏继科,这次世乒赛赢波尔、王皓,而且在关键时刻也顶住了,不过奥运会和世乒赛还是有区别的。”的确,刘国梁本人也表示,“张继科就靠一个世乒赛冠军,能否参加奥运还很难说。”

在这位圈内人士看来,大满贯梦碎的马琳也并非没有机会,“马琳心理素质极佳,而且马琳对外国选手的胜率很高。”

谁是团体赛第三人?

一位国家队内部人士昨天告诉记者,除了两名单打名额,谁参

加奥运团体赛也令刘国梁颇为头疼。“参加奥运会的第三个人单打和双打能力都要强,陈口的双打能力很强,直通赛陈口单打也不错,但是在世乒赛上的表现不够亮眼,这令刘国梁很为难。”

在八大主力中,陈口双打能力突出,拿过三大赛的男双冠军,但是单打薄弱一直制约着他的发展。据悉,鹿特丹世乒赛刘国梁让陈口同时参加单打和双打比赛,“陈口和王皓合作拿过横滨世乒赛的男双冠军,而王皓是国乒备战奥运会的重点人选,如果陈口单打有所突破,他去伦敦的机会就会增加。”这位国家队内部人士说。不过,尽管陈口在1/4决赛中险胜萨姆索诺夫,但在半决赛中却还是输给了波尔。在他看来,“现在刘国梁让张继科和王皓配合打双打,陈口去伦敦的机会就更小了,当然刘国梁并不愿放弃陈口,他觉得陈口有潜力。”

快报记者 韩飞周游



刘国梁:让谁去伦敦? 纠结啊

现场 张继科受热捧

昨天中午,国乒载誉回京,在机场,张继科人气爆棚,一走出机场,不少领导就纷纷走上前去肯定小伙子的发挥,“继科,真的发挥得不错,很有血性!”热情的粉丝也蜂拥而上,把手中的各种礼物递给张继科,这让男单新科状元忙得不亦乐乎。“哎哟,我手都拿不下了,太重了!”张继科一边说着,一边在找自己的推车,而不少美女球迷趁机蹭上来合影,心情大好的张继科自

然来者不拒。

尽管成为男单世界冠军,但张继科能否参加伦敦奥运会还是未知数。对此,张继科也坦言,他不确定能不能参加,但是一定会争取。“我不是刘指导,也不是蔡指导,所以我不知道能不能参加奥运会。还是走好每一步吧。”至于接下来的目标,张继科表示还是想打好联赛。“接下来是联赛,争取代表鲁能拿冠军。”快报记者 韩飞周游

养狼养狼 养出一群小绵羊

国乒“养狼”计划很失败 不少人认为是缺乏诚意

为什么狼越养越少?

2009年初上任伊始,蔡振华就实施了史无前例的“养狼”计划,欢迎国外运动员来乒超联赛取经。不过从本届世乒赛来看,“养狼”计划宣告失败。究其原因,不少人认为是缺乏诚意。

在世乒赛总结会上,蔡振华表示:“我希望我们的教练能站在战略的高度上来考虑这个问题(养狼)。如果从参赛选手的角度来考虑,当然要去追求更高、更强,要去争夺金牌,但我们也要让外国选手来分享我们的成果。”蔡振华认为,现在的问题是,中国接待不了太多的外国选手来培训,“由于存在语言和饮食方面的障碍,外国选手也无法在中国长期集训。”“我们想帮助他们,他们不一定能理解,就像大学教授去教小学生,一下子是不可能把他教成大学里的。”



柳承敏已经很难对国乒构成威胁

另外说到国内乒超联赛的引援计划,一直以来都被乒协设下了不少关卡。虽然雅典奥运后的2005年,柳承敏、波尔、朱世赫、福原爱等国际大牌纷纷在乒超亮相,但此后乒超联赛多次对外援政策进行修改,导致一些欧洲外援无法出现在乒超联赛赛场上。尤其是2007年,乒超规定外援必须打满整个赛季,并且不

能再参加其他协会主办的其他联赛,必须全程参加中国联赛。这些规定在一定程度上也限制了国外运动员到中国来打乒超。有门户网站甚至戏言,国乒是拿狗粮在喂狼。

两年来,国乒一边反复提及“养狼”计划,另一边在各个大赛上包揽奖牌,“养狼”计划路在何方?难怪国家体育总局副局长蔡振华在总结本届世乒赛时说,站在项目发展的高度,国乒的垄断是乒乓球发展的国际忧患。

为什么狼越来越少?

国乒养不出狼,再加上能和国乒抗衡的狼越来越少,包揽对于中国乒乓球队来说自然变成了规定动作。

在奥地利执教的中国教练刘彦军告诉记者:“乒乓球运动在欧洲失去了青少年的基础,这是欧洲乒乓球没落的最大内因。”刘彦军说,欧洲各个乒乓球俱乐部也有青年队,但是这些孩子都是凭兴趣在打球,青黄不接是欧洲乒乓球最大的问题。而效力于奥地利的中国籍球员陈卫星则说得更加直接:“十年前打入奥运会的那批人,现在还在打,没有新面孔。”

综合

链接 何不效仿NBA?

对于国乒“养狼”计划失败,一位体育赛事经营公司的负责人表示:“其实乒乓球可以借鉴NBA的模式,不必去刻意追求养狼,完全可以把自身的联赛搞得更加职业化和商业化。有了良好的联赛运营和资本运作,乒乓球市场就会火爆,从而带动参与联赛的运动队和运动员有丰厚的利益回报。”

这位负责人说:“就像NBA那样,不用你刻意去养什么狼,优秀好手自然会加入进来,在联赛中培养出色的外国选手,各个队伍在巨大的现实利益面前,就不会故意去隐藏什么所谓的核心技术,到时大家想的都是如何提高整体实力,国外选手自然也就有了快速进步和强大的资源保证。”

华商



“养狼”计划失败,蔡振华也很无奈